Test n°15

1 1
1. Déterminer ’ensemble des réels x € R solutions de — < T
T T

Pour ne pas faire de bétises, le mieux est de factoriser et de résoudre, pour x # 0,—1 :

1 1
- <0 < —— = <0.
x x+1 z(z+1)

§=1]-1;0].

-

2. Donner les solutions générales de I’équation différentielle y" + 2y = 3 cos(x) — sin(z) sur R.

— Les solutions de I’équation homogene sont de la forme :
yp T > Ae 2 N eR
— Cherchons une solution particuliere sous la forme y,, : © — Acos(z) + psin(z) :

VzeR, y,(x)=Acos(x)+ psin(r)
Yp(x) = peos(z) — Asin(z)

y,, est solution particulicre si, et seulement si

| S9||213ua43J}1p suoilenby

Yy, + 2y, = 3cos(x) —sin(x)

22 =3

(14 2X) cos(x) + (—A + 2p) sin(z) = 3cos(z) —sin(z) < {Q,U =1

=

= >
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Une solution particuliere est y,, : x — cos(x) + sin(z).
— Les solutions générales sur R sont donc de la forme :

y: x> cos(x) +sin(z) + Ae 2 X € R.

3. Déterminer les solutions réelles de I’équation y” + 2y" 4+ 4y = 0.
(E.) : 72 + 2r + 4 = 0 a deux solutions —1 + i/3.

Sg = {1 e @ [kl cos (az\/g) + kg sin (x\/g)] , (ky3ky) € IRZ}

4. Déterminer les solutions complexes de I'équation y” — (2 +1)y" + (1 4+ i)y = 0.
(E.) : 72— (2+14)r + (1 +i) = 0 a deux solutions 1+ et 1.

Se ={zr— K el™? + Ky e®, (K, ;K,) € C?}.
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Test n°15 D

T+ 2
1. Déterminer ’ensemble des réels x € R solutions de > + .
+17 z+3
T T+ 2 —2
P —1,— > = — > 0.
our @ # —1, 379&—}—1 r+3 (z+1)(z+3) v
§=]-3;-1].

2. Donner les solutions générales de I’équation différentielle (z — 1)y’ — 2y = 2 + = + 222 sur |1; +o0].

x 1
— Comme x — 1 # 0 sur |1; +o0], la fonction z +— - 1+ 1 est continue sur ]1;+4o00[ et les
x— x—
solutions de I’équation homogene sont de la forme :

4

ineaires

yp:ir = Mz —1)e", A e R
— Cherchons une solution particuliere sous la forme y,(r) = az + b :
Vrell;+oo[, y,(z)=ar+b
yp(z) =a
y,, est solution particuliere si, et seulement si
(x— 1)y, —zy, =2+ + 22°
(x —1)a—z(azx +b) = 2+ x + 222
—a =2

—ar’+(a—bjr—a=24z2+22% <= Sa—-b=1 << {
—a =2

Equations différentielles |

-~

Une solution particuliere est y,, : @ — —22 — 3.
— Les solutions générales sur |1 ; +oo] sont donc de la forme :

yrxr— —2x—3+ ANz —1)e”, AeR.

3. Déterminer les solutions réelles de I’équation y” + 14y + 49y = 0.

(E,) : r* + 14r 4+ 49 = 0 a une solution double : —7.
Sg={x+— (kyx+ky)e ™, (ks ky) € R?}

4. Déterminer les solutions complexes de ’équation y” —2(1+ i)y’ +2iy = 0.

(E.) : 72 —2(1 + i)r +2i = 0 a une racine double 1 + i.
Se ={zr— (Kiz +K,) eM7 (K, ;K,) € C?}.
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